

高擎利剑斩黑恶 铁腕重拳保民安



■案情回顾

2018年5月30日,公安机关集中收网,打掉了一个藏匿在佛山南海、汕尾,并向深圳、广州、肇庆等地市辐射的“产销”摩托车、电动车特大犯罪团伙,捣毁犯罪窝点32个,抓获犯罪嫌疑人111人,缴获涉案摩托车、电动车242辆,冻结涉案资金320万元。这是佛山历史上逮捕销赃人员最多、打击销赃黑灰产业链最完整的典型案件。

该团伙主要由林某及其家族人员组成,长期藏匿在南海大沥、汕尾,利用涉案赃车价值低、赃车拼改后来源核实难等特点,对外打着二手车交易的幌子,在南海大沥收购盗抢车辆、报废车辆后,集中运往汕尾拆卸、拼装,再运回佛山,通过线上线下等渠道进行贩卖。该团伙具有明显地缘性、家族性特点,藏匿在村居之中,对外来人员极为警惕,反侦查意识较强,甚至跟踪滋扰民警侦查,逃避公安机关打



击,气焰嚣张。该案收网后,全区盗窃摩托车、电动车警情同比分别下降70.5%和70.9%。

■部门说法

本次“扫黑除恶专项斗争”,是党中央、国务院作出的重大决策部署,是为了深入贯彻落实党的十九大部署和习近

平总书记重要指示精神,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础。本次专项斗争自2018年1月开始,至2020年底结束,为期三年,坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,向黑恶势力、“保护伞”和行业乱象全面宣战。

信息推送

5月17日至19日,南海区普法办、南海区扫黑除恶办将联合举办“扫黑除恶治乱 创建平安南海”南海区扫黑除恶专项斗争微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得华为平板电脑、微信红包、电影票等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。



■法苑

泉州开展扫黑除恶行动 三个月刑拘576人

泉州始终把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务抓紧抓实。2018年初,泉州将扫黑除恶专项斗争“治根”“治本”列为全市开展“强基促稳”三年行动的重要内容,纳入全市发展稳定大局攻坚突破,紧紧围绕“深挖根治”阶段性目标,主动对标对表,持续加压发力,推动专项斗争不断取得新成效。

2018年1-3月,该市打掉黑社会性质犯罪组织1个、恶势力犯罪集团6个、恶势力犯罪团伙9个;破获公安部确定的黑恶九类典型案件400起,刑事拘留涉黑恶犯罪嫌疑人576名,查封、冻结和扣押涉案财物价值2147万元。提起公诉涉黑恶犯罪案件22件123人、“保护伞”犯罪案件1件1人;审结涉黑社会性质组织犯罪一审案件1件20人,涉恶势力犯罪一审案件18件80人,涉黑恶“保护伞”犯罪一审案件1件1人。对涉黑涉恶腐败及充当“保护伞”问题立案3件3人,其中“保护伞”1件1人,给予党纪政务处分19人,移送司法机关处

理4人。泉州聚焦中央督导组指出涉及泉州的5个方面6个个性问题,及时制定了《关于落实中央扫黑除恶第4督导组督导福建省反馈泉州问题的整改任务与分解方案》,列出清单,对账销号,确保整改的问题见底清零;市委、市政府制定下发《关于深化扫黑除恶专项斗争的通知》,提出纵深推进专项斗争的26条措施,推动各地各有关部门全面彻底整改中央督导反馈指出的问题。

另外,公开宣判涉黑涉恶案件7场52件。建立重点案件台账,组建多警种机动小分队,下沉侦办重特大、跨区域案件。采取专案专办、异地办案、提级侦办等措施,依法开展侦查调查、集中收网和审讯深挖等工作。加强公检法多部门疑难案件会商,坚持对重大案件提前介入,强化诉讼监督,确保把每一件案件办成铁案。组织开展集中公开宣判涉黑涉恶案件7场52件,扩大专项斗争声势。

男子被“真爱”骗取10万

警方提醒,网络交友需谨慎,慎防遭受经济损失

近年来,利用“网恋”的诈骗套路屡见不鲜,类似案例层出不穷。近日,和顺派出所将一位利用“网恋”套路进行诈骗的嫌疑人抓捕归案。

2018年5月下旬,家住南海和顺的事主王某伦在陌陌聊天软件上认识了一位网名叫“女人为谁妆”的网友,在网上经过几句的闲聊之后,王某伦觉得与这位女子挺投缘,便互相添加了对方微信。经过长达半个多月的微信联系,单身多年的王某伦觉得这是上天赐给他的一段姻缘,便与这位“女网友”开始了属于他们的“网恋”。

本以为能找到属于自己的“真爱”,殊不知,这只是王某伦自己幻想的一切,他已经一步步的掉进了“真爱”的陷阱。

2018年6月15日,“女友”开始以弟弟出事、母亲生病、看病等理由骗取王某伦的钱财,被爱情冲昏了头脑的王某伦一直以为这是男朋友该尽的责任,每次都会转账500、1000来满足自己的“女友”。看到王某伦如此的豪爽阔绰,骗子开始在微信上称王某伦为“老公”,这一次称呼让



王某伦笑开了花。“老婆”变本加厉,说现在母亲住院,自己需要用钱,便问“老公”能不能先借一点,王某伦并没多想一次微信转账38000元给“老婆”。随后,王某伦在8月和9月,先后两次通过微信转账7万元。但“老婆”却从来不提还钱的事,王某伦才逐渐意识到自己可能被骗了。今年2月20日,王某伦到和顺派出所报案求助。

接报后,和顺派出所高度重视,迅速成立专案展开侦查工作,经深入侦查和各项资料综合

研判,发现罗某有重大作案嫌疑,遂对罗某进行了网上追查。2019年3月14日,专案组民警在里水镇得胜雅虎网吧将犯罪嫌疑人罗某成功抓获。目前,案件还在进一步审查中。

警方提醒:网络上认识的朋友一定要加以甄别,网上所谓的“男女朋友”必须要谨慎对待,对方提及红包转账,更要擦亮眼睛,慎防被骗。一旦发现被骗,请及时报警并收集固定证据,以便尽快挽回经济损失。

撰文/陈志健

无证驾驶肇事逃逸 女子被行拘30日

近日,一女子驾驶电动车,于上班途中撞倒一名正在通过人行横道的路人,造成路人跌倒受伤。事发后,该名女子驾车逃逸。南海公安民警循迹追踪,将肇事女子抓获。

4月18日,佛山110接报称,里水镇草场村委会草场大道南发生一起电动车撞伤行人后肇事逃逸的交通事故。接报后,南海公安分局指挥中心立即指令交警大队里水中队到场处置。

民警立即赶到现场。据了解,当日13时许,该路人步行经过里广路草场路口人行横道时,被一辆电动车撞倒在地。事发后,电动车驾驶员下车把被撞的路人扶起后驾车逃离现场。由于被撞的路人以及附近群众均未能反映当时肇事电动车和驾驶电动车女子的信息,民警只能调阅事发现场监控,寻找肇事者踪

迹。通过调取查看视频监控,细心的民警发现肇事逃逸女子所穿的衣服是案发地附近一家厂企的员工服装,遂安排人员开展走访调查。经过多天走访排查,民警终于确定了嫌疑女子的信息及其落脚点。5月8日下午,民警果断出击,将该嫌疑女子抓获。

经审查,嫌疑人覃某交代:4月18日下午,其驾驶电动车上班途经草场大道南人行横道时,因未及时减速,撞上正在行走的路人。考虑到自己未取得机动车驾驶证驾车,上路要担责任,于是匆匆扶起被撞倒的路人后便快速驾车逃离。

目前,覃某因无证驾驶、造成交通事故后逃逸,被公安机关依法合并处以行政拘留30天,罚款3000元的处罚。

撰文/陈志健
供稿 何贤栋 巢海文